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Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudyanteng Philipinong Naninirahan sa Japan
KAKEZAN MASTER NIHONGO CLEAR

143 /Lesson 14/Leksyon 14

& 9 2 ¥ 334 / Words and phrases / Mga Salita

£97Z Words Mga salita
AP (white/blank) paper papel
"9 buy bumili
=W E A cost; price presyo; halaga
[ =Rl vertical form of calculation |pagkalkula; written calculation
AV R how Ano'ng klase
AVER form/shape paraan; hugis
MmENZ DL rearrange/rewrite isulat (sa ibang paraan)
SYVA Phrases Grupo ng mga salita
NnrIilze 3Ffun I bought 3 pieces of (white) . .
moE LA, paper. Bumili ako ng 3 pirasong papel.
W E 3 R .
2\,)\ ::( Qf, [fi Wb How much will it cost? Magkano lahat (ang halaga) ito?
o 35055 % This way of doing
MF - (f Zji ; - calculation is called 'hissan' |Ang tawag dito ay ‘hissan’ o ang patayong
s ij 5, . or the V(?rtical form of paraan ng pagkalkula.
calculation.
LA A how will we . S
?
0 caleulate/multipy? Anong kalkulasyon ang gagamitin natin dito~
Do XAD b Let's rewrite this into Isulat natin ito sa patayong paraan ng
NENZEL LI, 'hissan' (the vertical form). |pagkalkula.

Para sa mga Filipino Instructors
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Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudyanteng Philipinong Naninirahan sa Japan
KAKEZAN MASTER NIHONGO CLEAR

143% /Lesson 14 /Leksyon 14

[R%A] Contents / Mga Nilalaman

@ ) X (ML) O#MTEOEROTFrBBS L,

@ (%) X (ML) TEZH/MMRIZL LB EOFET HZeBBS L,

(DTo understand the process of calculating (2 digits) x (1 digit).

@To understand the process of calculating (2 digits) x (1 digit) numbers resulting in 3 digit products.

@DANng pag-unawa sa proseso ng pagkalkula (written calculation) ng (2 digit) X (1 digit).

@Ang pag-unawa sa proseso ng pagkalkula ng (2 digit) X (1 digit) na ang sagot ay 3 digit na bilang.

[BAXFENDZRE] Math Expressions in Japanese / Mga Math Expressions sa Japanese

O FHCL (DN 2EBE TRE) . FRBTOTE 5 .

(DIDAIKIN| [Price], a word that is often used in math.
[HISSAN | [Written calculation], a word peculiar to mathematics.

(Psalitang madalas ginagamit sa matematika TDAIKIN J[presyo].
Salitang natatangi sa matematika HISSAN I[written calculation]
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Qe W=

14 23 X 3 0) 75\ tj’ e_i“ /‘J 14 Multiplication 23 X 3

Ang pag-multiply ng 23 X 3

nijuu  kakeru  san no Kakezan

1 i ol kb @ArE) X (LAH) ~O#A
- 1
.Eriwsrc n<s . How much is it?
2
zenbu de ikura sl
- o 3 piece of paper costs 20 yen. I bought 3 pieces of paper. How much did
1EW0 20240 #LILE 3TV HOELE, s T e AR TRREER B eSS DR
[chimai nijuuen no  gayooshi o  sanmai kaimashita. Kty Gosts - A
: Ang 1 piraso ng papel ay 20 yen. Bumili ako ng 3 piraso. Magkano
EvEAL WLz Y ETH, iy
Daikin wa ikura ni narimasuka.
20 20
Z A ' v 20yen G .
en ==viS 20 yen ' 8od
3 |FW 3 pieces
mai Sl
At 20 yen per piece, I bought 3 pieces of paper. How much did they cost?

5 : e L a 20 yen bawat piraso, bumili ako n iraso papel. Magkano lahat ito?
0ZAF2 3FEVT Wl LI &Y FTH, 5620 yen bawat prase, bumiliakeing Sipiese papsl. Megkanglshatiios
Nijuuen zutsu e We can use multiplication to find an answer here, too.

Ikt DXL oz ET, Maaaring gamitin natin uli ang multiplication dito.
Kore mo__kakezan_ ga tsukaemasu
X = » =
1F0wd KREAL N T A E A Price per piece X number of pieces bought = cost
ichimai no nedan katta kazu daikin Presyo ng bawat piraso X ilang piraso ang nabili = presyo

Multiplication 20 X 3
Ang pag-multiply ng 20 X 3

20X 3D HIBAIZ

nijur - kakerusan: no - kakezan - wa

In multiplication of 20 X 3, we can use the multiplication for 2 X 3.

20X30 NITXAIE 2X3D NIFTXAN 22 FL7EH, Sa pag-multiply ng 20 X 3, ating ginamit ang multiplication para sa 2 X 3.

Nijuu kakeru san no kakezan wa ni kakaeru san no kakezan ga tsukaemashitane,

2 % & = 6 2 X 3 = 6
2.0 X 2 = 20 % > =
1F0d BEA e 2 T EVEL Price per piece X number of pieces bought = cost
ichimai no nedan katta kazu daikin

Presyo ng bawat piraso X  ilang pirasc ang nabili = presyc
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(2 x (Lfr#) o8

TAST N5

zenbu  de ikura
£V 2BZAORLI LE BEW p0E L,
[chimai nijuusanen  no cn,nuslu 0 sanmai kaimashita.

EnE ALl Wiz ) E T,

Daikin wa ikura ni narimasuka.
23
Z A - o
on B il
3 Ewv
mai

DITT HHBT

wakete awasete
W2 AALE 0Z4LY BEAALIC UL A2 EL 29
Nijuusanen o nijuuen to sanen ni wakete kanagacmashoo.

[20]z 4

ern
[3lz 4 I I 1
ern . -
K i
3FV
sanmai
. » 20 X 3 =
| ©
= 3 X 3 =

O Nt r AdY, 23X30 T2 WY ET,

no kazu o tasu (o nijuusan kakeru san no kotae

ELC e ¥® REBELE TS

Tashite kotae 0 motomemashoo.

+ —

Para sa mga Filipino Instructors

ni narimasu,

(20 x (LA D mF

How much is it?
Magkano lahat?

At 23 yen per piece, [ bought 3 pieces of paper.

How much did the y cost?
Sa 23 yen bawat piraso, bumili ako ng 3 pirasong papel.

Magkano lahat ito?

23
23yen “ J
23 yen .S
3 | 3 pieces
3 pirasc

Divide/regroup and put together
Hatiin at pagsamahin

Let's try by dividing 23 yen into 20 and 3 yen.
Subukan nating hatiin ang 23 yen sa 20 at 3 yen.

[20]2 4
[3]z 4 | I I ]
I

— s
3 E
: : 20 X 3 =
b ey ey |
| 2 3 k&
e = 3 X 3 =

If we add up the numbers inside the

Add 11|)D and find the answer. +_
+ =

Pagsamahin ang I:I upang ng mclorﬂon natinang sagot. ___ +

+ =

88

, we would be able to get the answer to 23 X 3.
Kung ating pagsamahin ang mga bilang sa loob ng . makukuha natin ang sagot sa 23 X 3.



(2 firg) x

(1730 Oei o FkeRfig

23X3D Uo>A

nijuusan  kakeru san no

Nijuusan kakeru san wa

tsugi no

hissan

youni

keisan

2 3

1usarn

Kakeru  san 0

‘tate

| 3X2mZHhZ 6 %

BRI,

San kakeru ni no kotae roku o kakimast

5 I = o I E o T
Kono hoohoo o
¥ owvy i j‘:)

iimasu.

—
[ihs & Al
hissan

23X3E, 2FO LG HWEALTEZ LN TEET,

surukotoga dekimasu.

23X3% AT EET, I(

kakimasu.

Agg=bh «

20X 3=60"

Para sa mga Filipino Instructors

(efr#n x (L0 OFEROITERRK

Vertical calculation for 23 X 3
Patayong pagkalkulang 23 X 3

[t is also possible to calculate 23 X 3 in the following manner.
Maaaring kalkulahin ang 23 X 3 sa ganitong paraan.

23

Write 23 X 3 vertically.
lsulat ang 23 X 3 nang patayo.

29

)

_J

Write the answer to 3 X 3, which is 9.
Isulat ang ¢ na siyang sagot sa 3 X 3.

Write the answer to 3 X 2, which is 6.
Isulat ang 6 na siyang sagot sa 3 X 2.

This is called “hissan' or the vertical m
doing calculation.

Ang tawag dito oy “hissan' o ang patayong
paraan sa pagkalkula,

" LS

o

20X 3 =607
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(2480 x (1{#) OERITELD

(2fr#) x (LE) oERICERLS

FAST 1\<5

zenbu de ikura

TEWHMZALD BLILE 2F0 0T LA,

Ichimai sanjuuyoen no gayooshi o nimai kaimashita.

FnE AL WS ) £,

Daikin wa ikura ni narimastuka.
34
Z A “ J
en =
2 | FEia
mai

How much is it?
Magkano lahate

At 34 yen per piece, | bought 2 pieces of paper.
How much is it?

Sa 34 yen bawat piraso, bumili ake ng 2 pirasong papel.
Magkano lahat ito?

34
3dyen y;
34 yen N
2 | 2 pieces
2 piraso

UO>2&AT DoTHFELLD,

Hissan de yattemimashoo:
@ A il A0 ) £ F iy
Donna kakezan ni narimasuka.
X =
1 Evved) iz A LAY A A E A
ichimai no nedan katta kazu daikin

S D2 ADMhEEIIOhENZEL £,
Hissan no katachi ni kakikaemashoo.

4

@ 2X4D 2 EHETL xS,
Ni kakeru yon no kotae o kakimashoo.
T G 2 X B3N AR MNEFEL I,
Ni kakeru san no kotae o kakimashoo.

[EaCREEER——

G EVWEFALE WS L) TTH,

Daikin wa ikura ni narimasuka.

Para sa mga Filipino Instructors

Let's try the vertical form of calculation.
Subukan nating gamitin ang patayong paraan ng kalkulasyon.

How will we calculate for this?
@ Anong kalkulasyon ang gagamitin dito 2

X =

Price per piece X number of pieces bought = cost
Presyo ng bawat piraso X ilang piraso ang nabili = presyo

. Let's rewrite this into vertical form of calculation.
@ Isulat natin ito sa patayong paraan ng kalkulasyon.

i Write the answer to 2 X 4 here.
Isulat natin ang sagot sa 2 X 4 dito.

"""""""""" @ Write the answer to 2 X 3 here.
Isulat natin ang sagot sa 2 X 3 dito.

(5 How much is the cost?
Magkano ang presyo nitog




@frgr) x (frf) o FETHLS QM) 25 EROR (2fi#D) x (LA#) ORIHTHELN @) k5 ERoRERH

FAST 15 How much is it?

zenbu de  ikura Magkano lahat?
. I At 42 yen per piece, [ bought 3 pieces of paper.
CHECRZAD HBLILE 3EG A0ELE, How muich is 7 SR
[chimai yonnjuunien no gayooshi o sanmai kaimashita. D . - )
P S B g Sa 42 yen bawat piraso, bumili ako ng 3 pirasong papel.
EVWEALE wWLI2 Y ETh, Magkano lahat ito?
daikin wa ikura ni narimasuka .
42 42
Z A - o 42 yen W
en v 42 yen v
31 &\ 3 | 3 pieces
mai 3 piraso

- Let's try the vertical form of calculation,
U2TAT WV THELL D,

Anong uri ng kalkulasyon ang ginawa natin dito?
Hissan deryattemimashoo.
3 5 . How will we calculate for this?
@O AT DTl 250 @® . .
Doknn balesan al narimasula. Subukan nating gamitin ang patayong paraan ng pagkalkula.
X = X —
1w WL AT A EWEAL Price per piece X number of pieces bought = cost
ichimai no nedan katta kazu daikin Presyo ng bawat pirasc X ilang piraso ang nabili = presyo
CU-XADNEBIZNENZEL £, @) Il.el s rewrite this into Tverucn]form of calculation.
Hissan no katachi ni kakikaemashoo. sulat natin nang patayo ang mga numero.
X X

112 12

4 4 4

E @ 3X3D rEZEnELTLE T i . ke @ Wirite the answer to 3 X 3 here,

r San kakeru san no kotac o kakimashoo. | Isulat natin ang sagot sa 3 X 3 dito.
Rt s @ 3 X 4 m : ]E 2“ E‘ ?b\ _5_ EE L 71::0 R S

@ Write the answer to 3 X 4 here.

San kakeru yon no kotae o kakimashita. Isulat natin ang sagot sa 3 X 4 difo.

B ENEFLIEW LI ETH How much is the cost?
Daikin wa ikura ni narimasuka. Magkano ang presyo nito?
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5 (2 x (g0 ot eFa) G KRaERCERS

FAST 15

zenbu  de ikura

TIEA 92 248 di—ll-2& BT PnE L By
Ippon kyuujuunien no boorupen o sanbon kaimashita.

FOELIE WS ) ET e,

7| (A AL

(2Ad) x (46780 OFNTRTELY R KRHIER CENS

How much is it?

A O W
en bl
3 | EA
bon
UD>TAT Bo>THZFLLD,
Hissan de " yattemimashoo.
Q¥ Bl Sl 9 F T,
Donna kakezan ni narimasuka.
X —
1L EAL N s T EuEL
ippon no nedan katta kazu daikin
@2 ABDEBIcHIPLEL LT,

Hissan no katachi ni kakikaemashoo.

X
A 4
L@ 3X20 A ENEEL L.
. San kakeru ni no kotae o kakimashoo.

------------ @ BROD ZARZLEPTEL & e
San kakeru kyuu no kotae o kakimashoo.

& FVWELIE VLY ETh,

Daikin wa ikura ni narimasuka.

Para sa mga Filipino Instructors

Magkano lahat2

At 92 yen per piece, [ bought 3 pieces of ballpens. How much is it?
Sa 92 yen bawat piraso, bumili ako ng 3 pirasong ballpen.
Magkano lahat ito?

) (AN

92yen  \_ — .
92 yen

" 3 3 pieces
3 piraso

Let's try the vertical form of calculation.
Subukan nating gamitin ang patayong paraan ng pagkalkula.

1 How will we calculate for this?
@ Anong kalkulasyon ang gagamitin dito €

X =

Price per piece X number of pieces bought = cost
Presyo ng bawat piraso X ilang piraso ang nabili = presyo

o Let's rewrite this intovertical form of calculation.
= Isulat natin ito sa patayong paraan ng kalkulasyon.

i - @ Write the answer to 3 X 2 here.
! Isulat natin ang sagot sa 3 X 2 dito.
i

s S
@ Write the answer to 3 X 9 here.

Isulat natin ang sagot sa 3 X ¢ dito.

(& How much is the cost?
Magkano ang presyo nito?






